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ATA DA 27ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS 

REALIZADA EM 13 DE JUNHO DE 2014 
 

 
 AOS TREZE DE JUNHO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS 14:30, NA SALA SA.TEW.10 (SALA DE REUNIÕES DO 

DEPARTAMENTO DE ECONOMIA), ANDAR TÉRREO DA SEDE DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS, SITUADA À 

AVENIDA PREFEITO LOTHÁRIO MEISSNER, NÚMERO SEISCENTOS E TRINTA E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFª 

NOELA INVERNIZZI, TEVE INÍCIO A 27ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 

EM POLÍTICAS PÚBLICAS COM OS SEGUINTES PARTICIPANTES, DE ACORDO COM AS ASSINATURAS NA LISTA DE 

PRESENÇAS EM ANEXO.  

 
PARTICIPANTES: 

 

1. HUÁSCAR FIALHO PESSALI 

2. ALEXSANDRO EUGENIO PEREIRA 

3. ANA CAROLINA VIDIGAL (REPRESENTANTE DOS ALUNOS DE DOUTORADO) 

4. NILSON MACIEL DE PAULA 

5. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO 

6. NOELA INVERNIZZI 

7. LUIZ ALBERTO ESTEVES 

8. JOSÉ FELIPE ARAUJO DE ALMEIDA 

9. VICTOR MANOEL PELAEZ ALVAREZ 

10. IARA VIGO DE LIMA 

11. MARCOS PAULO FUCK 

 

 OS DOCENTES ENEIDA DESIREE SALGADO E WALTER TADAHIRO SHIMA JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA NA 

REUNIÃO.  

 

A REUNIÃO TEVE COMO PAUTA OS SEGUINTES ITENS: 

 

1. APROVAÇÃO DA ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

2. INFORMES 

 OFERTA DE DISCIPLINA OPTATIVA NO 3º BIMESTRE – BUROCRACIAS PÚBLICAS E PROCESSOS 

DECISÓRIOS – PROF. ADRIANO CODATO (JÁ INCLUÍDA NA GRADE HORÁRIA) 

 PROGRAMAS EM POLÍTICAS PÚBLICAS E ÁREA INTERDISCIPLINAR DA CAPES 

 MINI-CURSO SPSS – PROF. HUÁSCAR 
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3. SOLICITAÇÃO DE CREDENCIAMENTO NO 4P - PROF. JOSÉ RICARDO VARGAS DE FARIA – RELATOR PROF. 

HUÁSCAR 

4. SOLICITAÇÕES DE EQUIVALÊNCIA DE DISCIPLINAS 

 ARIANE DE OLIVEIRA SARAIVA – RELATOR PROF. FELIPE ALMEIDA (DEFERIDA AD REFERENDUM) 

 SOCIOLOGIA ECONÔMICA E INOVAÇÃO E CONCORRÊNCIA – JULIO GRUDZIEN NETO 

5. DESLIGAMENTO DO PROF. ANDRÉ DE MACEDO DUARTE DO 4P 

6. APROVAÇÃO DE PLANO DE ESTUDO DIRIGIDO 

 ALESSANDRA DIAS MENDES (DEFERIDA AD REFERENDUM) 

7. SOLICITAÇÕES DE CANCELAMENTO DE MATRÍCULA 

 MUDANÇA INSTITUCIONAL NO CAPITALISMO MODERNO II – LIVIA MARIA DOS SANTOS (DEFERIDA 

AD REFERENDUM) 

 ECONOMIA POLÍTICA E RAZÃO GOVERNAMENTAL – ARIANE DE OLIVEIRA SARAIVA (DEFERIDA AD 

REFERENDUM) 

 ESTUDOS DIRIGIDOS I – JOSÉLIA ELVIRA TEIXEIRA (DEFERIDA AD REFERENDUM) 

8. SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA FORA DE PRAZO NA DISCIPLINA “ECONOMIA POLÍTICA E RAZÃO 

GOVERNAMENTAL” - MARCO ANDRÉS GONZÁLEZ CARANTÓN – RELATOR PROF. VICTOR (INDEFERIDA AD 

REFERENDUM) 

9. INDICAÇÃO DE NOMES PARA A COMISSÃO DE AVALIAÇÃO DA ÁREA INTERDISCIPLINAR DA CAPES 

10. ORÇAMENTO 2014 – RELATOR PROF. FABIANO 

 

11. HOMOLOGAÇÕES DE BANCA DE QUALIFICAÇÃO 

ROSSANDRA OLIVEIRA MACIEL (DEFERIDA AD REFERENDUM) 

DATA: 27/06/2014 

HORÁRIO: 09:00 

LOCAL: SALA 18 

TÍTULO DA DISSERTAÇÃO: A INTERNALIZAÇÃO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL RURAL NA VIDA DOS/AS 

IDOSOS/AS E NOS MUNICÍPIOS PERTENCENTES À REGIÃO DA AMREC 

ORIENTADOR: PROF. DR. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO  

COMPONENTES DA BANCA:  

PROF. DR. HUÁSCAR FIALHO PESSALI (4P)  

PROF. DR. DIMAS DE OLIVEIRA ESTEVAM (UNESC) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------

---------------------------------------- 

YOHANNA VIEIRA JUK 

DATA: 06/06/2014 

HORÁRIO: 10:00 

LOCAL: Sala 18 
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TÍTULO DA DISSERTAÇÃO: PROTEÇÃO DE ATIVOS INTANGÍVEIS NA AGRICULTURA: AS INDICAÇÕES 

GEOGRÁFICAS NO VALE DOS VINHEDOS 

ORIENTADOR: PROF. DR. MARCOS PAULO FUCK  

COMPONENTES DA BANCA:  

PROF. DR. SERGIO MEDEIROS PAULINO DE CARVALHO (INPI) 

PROF. DR. VICTOR MANOEL PELAEZ ALVAREZ (4P) 

 

12. SOLICITAÇÃO DE DESLIGAMENTO DO PROGRAMA – CARLOS EDUARDO DE ANDRADE LIMA DA ROCHA 

(DEFERIDA AD REFERENDUM) 

13. PROCEDIMENTOS PARA AVALIAÇÃO DE BOLSAS DE DOUTORADO SANDUÍCHE 

14. SOLICITAÇÕES DE HOMOLOGAÇÃO DE ORIENTAÇÃO 

 LETÍCIA BRAMBILLA DE ÁVILA (DEFERIDA AD REFERENDUM) 

 KAUÊ BARREIROS CORRÊA PESSOA GUIMARÃES (DEFERIDA AD REFERENDUM) 

 LAURA MARGARITA BARRETO BERNAL (DEFERIDA AD REFERENDUM) 

 MARIELE PENA DE COUTO 

15. SOLICITAÇÃO DE RECONSIDERAÇÃO DE INDEFERIMENTO DE MATRÍCULA FORA DE PRAZO – MARCO 

ANDRÉS GONZÁLEZ CARANTÓN 

16. DEMANDAS DA CGU DE VAGAS PARA MESTRADO – RELATOR PROF. FABIANO 

17. COMISSÃO DE SELEÇÃO – PROCESSO SELETIVO 2015 

18. SOLICITAÇÃO DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO PARA DEFESA DE DISSERTAÇÃO DA MESTRANDA DANIELA 

SOUZA NUNES OGANAUSKAS – PROF. ALEXSANDRO 

19. SOLICITAÇÃO DE APROVAÇÃO DE DOUTORADO SANDUÍCHE – ADRIANA LUCINDA DE OLIVEIRA – RELATOR 

PROF. FABIANO 

 

FORAM SOLICITADAS E APROVADAS AS SEGUINTES INCLUSÕES DE ITENS DE PAUTA: 

 

20. SOLICITAÇÃO DE APROVAÇÃO DE PLANO DE TRABALHO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA – DANIELLE CRISTINA 

GUIZZO ARCHELA 

21. SOLICITAÇÃO DE RECURSOS PARA PARTICIPAÇÃO EM EVENTO – DANIELLE CRISTINA GUIZZO ARCHELA 
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NO PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, A ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. 

 

NO SEGUNDO ITEM DA PAUTA, DEDICADO AOS INFORMES, FOI RELATADO O SEGUINTE: 

 A OFERTA DA DISCIPLINA OPTATIVA “BUROCRACIAS PÚBLICAS E PROCESSOS DECISÓRIOS” NO 3º 

BIMESTRE PELO PROF. ADRIANO CODATO JÁ FOI INCLUÍDA NA GRADE HORÁRIA 

 O PROFESSOR CODATO INFORMOU, VIA E-MAIL, QUE VÁRIOS PROGRAMAS EM POLÍTICAS PÚBLICAS 

ESTÃO DEIXANDO A  ÁREA INTERDISCIPLINAR DA CAPES PARA SE INTEGRAR À ÁREA DE CIÊNCIA 

POLÍTICA 

 MINI-CURSO SPSS – PROF. HUÁSCAR. O PROF. EMERSON IRÁ MINISTRAR UM CURSO DE MÉTODOS 

QUANTITATIVOS COM O SOFTWARE SPSS NO 2º SEMESTRE NA CIÊNCIA POLÍTICA, SENDO QUE O 

MESMO SERÁ OFERTADO AOS NOVOS ALUNOS DO PPPP 

 

 

NO TERCEIRO ITEM DA PAUTA, APÓS RELATO DO PARECER REALIZADO PELO PROF. HUÁSCAR FIALHO 

PESSALI, A SOLICITAÇÃO DE CREDENCIAMENTO NO 4P DO PROF. JOSÉ RICARDO VARGAS DE FARIA FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE, SENDO QUE O MESMO SERÁ INTEGRADO COMO MEMBRO PERMANENTE. 

 

NO QUARTO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DA DOUTORANDA ARIANE DE OLIVEIRA SARAIVA DE 

EQUIVALÊNCIA DE CRÉDITOS DAS DISCIPLINAS “POLÍTICA BRASILEIRA” E “TÓPICOS ESPECIAIS EM 

RELAÇÕES INTERNACIONAIS II” E A SOLICITAÇÃO DO DOUTORANDO JULIO GRUDZIEN NETO DE 

EQUIVALÊNCIA DE CRÉDITOS DAS DISCIPLINAS “TÓPICOS ESPECIAIS DE POLÍTICAS PÚBLICAS: INOVAÇÃO E 

CONCORRÊNCIA” E “TÓPICOS ESPECIAIS DE POLÍTICAS PÚBLICAS: SOCIOLOGIA ECONÔMICA” FORAM 

APROVADAS, SENDO A PRIMEIRA AD REFERENDUM  PELA COORDENAÇÃO DO PROGRAMA, PROCEDIMENTO 

ESTE REFERENDADO PELO COLEGIADO E A SEGUNDA POR UNANIMIDADE. 

 

NO QUINTO ITEM DA PAUTA, O DESLIGAMENTO DO PROF. ANDRÉ DE MACEDO DUARTE FICARÁ SUSPENSO 

ATÉ MAIORES INFORMAÇÕES A SEREM OBTIDAS PELOS PROFESSORES IARA E ADRIANO. 

 

NO SEXTO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DA DOUTORANDA ALESSANDRA DIAS MENDES PARA 

APROVAÇÃO DE PLANO DE ESTUDO DIRIGIDO FOI APROVADA AD REFERENDUM  PELA COORDENAÇÃO DO 

PROGRAMA, PROCEDIMENTO ESTE REFERENDADO PELO COLEGIADO. 

 

NO SÉTIMO ITEM DA PAUTA, AS SOLICITAÇÕES DE CANCELAMENTO DE MATRÍCULA EM DISCIPLINAS FORAM 

APROVADAS AD REFERENDUM  PELA COORDENAÇÃO DO PROGRAMA, PROCEDIMENTO ESTE REFERENDADO 

PELO COLEGIADO. 

 

NO OITAVO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DO DOUTORANDO MARCO ANDRÉS GONZÁLEZ CARANTÓN 

PARA REALIZAR MATRÍCULA FORA DE PRAZO NA DISCIPLINA “ECONOMIA POLÍTICA E RAZÃO 
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GOVERNAMENTAL” FOI INDEFERIDA AD REFERENDUM  PELA COORDENAÇÃO DO PROGRAMA, 

PROCEDIMENTO ESTE REFERENDADO PELO COLEGIADO. 

 

O NONO ITEM FOI RETIRADO DA PAUTA POIS O PERÍODO PARA A INDICAÇÃO DE NOMES PARA A COMISSÃO 

DE AVALIAÇÃO DA ÁREA INTERDISCIPLINAR DA CAPES JÁ EXPIROU. 

 

NO DÉCIMO ITEM DA PAUTA, O ORÇAMENTO 2014, APRESENTADO PELO RELATOR, PROF. FABIANO, FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 

 

NO DÉCIMO-PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, AS BANCAS DE QUALIFICAÇÃO DAS MESTRANDAS ROSSANDRA 

OLIVEIRA MACIEL E YOHANNA VIEIRA JUK FORAM APROVADAS AD REFERENDUM  PELA COORDENAÇÃO DO 

PROGRAMA, PROCEDIMENTO ESTE REFERENDADO PELO COLEGIADO. 

 

NO DÉCIMO-SEGUNDO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DO DOUTORANDO CARLOS EDUARDO DE 

ANDRADE LIMA DA ROCHA PARA DESLIGAMENTO DO PROGRAMA FOI APROVADA AD REFERENDUM  PELA 

COORDENAÇÃO DO PROGRAMA, PROCEDIMENTO ESTE REFERENDADO PELO COLEGIADO. 

 

NO DÉCIMO-TERCEIRO ITEM DA PAUTA, FOI ESTABELECIDO QUE OS PROCEDIMENTOS PARA AVALIAÇÃO DE 

BOLSAS DE DOUTORADO SANDUÍCHE SERÃO PADRONIZADOS CONFORME O REGULAMENTO DO 

PROGRAMA DE DOUTORADO SANDUÍCHE NO EXTERIOR (PDSE), ELABORADO E PUBLICADO PELA CAPES 

ATRAVÉS DA PORTARIA Nº 69, DE 02 DE MAIO DE 2013. 

 

NO DÉCIMO-QUARTO ITEM DA PAUTA, AS SOLICITAÇÕES DE HOMOLOGAÇÃO DE ORIENTAÇÃO DOS 

MESTRANDOS LETÍCIA BRAMBILLA DE ÁVILA E KAUÊ BARREIROS CORRÊA PESSOA GUIMARÃES FORAM 

APROVADAS AD REFERENDUM  PELA COORDENAÇÃO DO PROGRAMA, PROCEDIMENTO ESTE REFERENDADO 

PELO COLEGIADO. A SOLICITAÇÃO DA MESTRANDA LAURA MARGARITA BARRETO BERNAL, 

ANTERIORMENTE APROVADA AD REFERENDUM  PELA COORDENAÇÃO DO PROGRAMA, SERÁ ANALISADA 

NOVAMENTE PELO PROF. HUÁSCAR. A SOLICITAÇÃO DA MESTRANDA MARIELE PENA DE COUTO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 

 

 

NO DÉCIMO-QUINTO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇAO DO DOUTORANDO MARCO ANDRÉS GONZÁLEZ 

CARANTÓN PARA RECONSIDERAÇÃO DE INDEFERIMENTO DE MATRÍCULA FORA DE PRAZO NA DISCIPLINA 

“ECONOMIA POLÍTICA E RAZÃO GOVERNAMENTAL” FOI CONSIDERADA IMPROCEDENTE PELO COLEGIADO. 

 

NO DÉCIMO-SEXTO ITEM DA PAUTA, FOI APROVADO QUE O PROGRAMA IRÁ DISPONIBILIZAR PARA A CGU, 

VAGAS PARA O CURSO DE MESTRADO, SENDO QUE A QUANTIDADE DESTAS VAGAS SERÁ DEFINIDA EM 

UMA PRÓXIMA REUNIÃO. 

 

NO DÉCIMO-SÉTIMO ITEM DA PAUTA, FORAM CONFIRMADOS OS NOMES DOS PROFESSORES NILSON 

MACIEL DE PAULA (TITULAR) E FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO (SUPLENTE) PARA FORMAR A COMISSÃO 
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DE SELEÇÃO PARA 2015. PARA COMPLETAR A COMISSÃO FORAM INDICADOS OS NOMES DOS 

PROFESSORES MARCOS PAULO FUCK, JOSÉ FELIPE ARAÚJO DE ALMEIDA E IARA VIGO DE LIMA, SENDO QUE 

SERÁ AGURDADA A CONFIRMAÇÃO DESTES NOMES. 

 

NO DÉCIMO-OITAVO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DO PROF. ALEXSANDRO PARA PRORROGAÇÃO DE 

PRAZO PARA A DEFESA DE DISSERTAÇÃO DA MESTRANDA DANIELA SOUZA NUNES OGANAUSKAS FOI 

APROVADA, SENDO DADO UM MÊS DE PRORROGAÇÃO. 

 

NO DÉCIMO-NONO ITEM DA PAUTA, O DOUTORADO SANDUÍCHE DA ALUNA ADRIANA LUCINDA DE 

OLIVEIRA FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 

 

NO VIGÉSIMO ITEM DA PAUTA, O PLANO DE TRABALHO DE ESTÁGIO DOCÊNCIA DA DOUTORANDA 

DANIELLE CRISTINA GUIZZO ARCHELA FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 

 

NO VIGÉSIMO-PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DA DOUTORANDA DANIELLE CRISTINA GUIZZO 

ARCHELA DE RECURSOS PARA PARTICIPAÇÃO EM EVENTO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, SENDO 

CONCEDIDO EM DIÁRIAS, À PARTIR DO VALOR APROVADO NO ORÇAMENTO. 

 

A REUNIÃO FOI ENCERRADA ÀS 17:00, DA QUAL, EU, PROFª NOELA INVERNIZZI, COORDENADORA DO 

PROGRAMA, LAVREI A PRESENTE ATA, ASSINADA POR MIM, EM 13 DE JUNHO DE 2014. 

 


